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شهرسازی،  شهروندی،  ‌حقوق 
بر  نظارت  پسماندها،  مدیریت 
طرح‌های پژوهشی و آموزش، مدیریت 
بحران، خدمات آتش‌نشانی و مباحث 
اداری در مطالعات صورت گرفته 
بیشترین معضل را دارند و به همین 

دلیل مورد توجه قرار گرفته‌اند

 رهاسازی ۳۲میلیون بچه ماهی
در رودخانه‌های گیلان

سرپرست شیلات گیلان با بیان اینکه از ابتدای امسال 
۳۲میلیون قطعه ماهی استخوانی در رودخانه‌های منتهی به 
دریای خزر رهاسازی شده است، گفت: همچنین ۵۰۰هزار 
بچه ماهی خاویاری رهاسازی کرده‌ایم. به گزارش ایسنا، 
حمیدرضا تقی نصیری افزود: بچه ماهیان رهاسازی شده در 

مراکز بازسازی ذخایر شیلات استان تولید شده است.
سرپرست اداره کل شیلات گیلان ادامه داد: سالانه بیش 
از ۱۵۰میلیون انواع بچه ماهیان استخوانی شامل سفید، 
سوف، سیم و سایر گونه‌ها با وزن بالای یک گرم و بیش از 
یک‌میلیون‌و۵۰۰هزار انواع بچه ماهیان خاویاری در اوزان 
بالای 2گرم تولید و با هدف احیا و افزایش ذخایر این گونه‌ها 

در دریای خزر رهاسازی می‌شود.

راه‌اندازی 2مرکز خرید تضمینی 
گندم در البرز

مدیر تعاون روستایی البرز گفت: همزمان با آغاز برداشت 
گندم در استان ۲مرکز خرید توسط اتحادیه‌های تعاون 
روستایی این استان برای خرید تضمینی گندم راه‌اندازی شد.
به گزارش ایرنا، سیدمحسن موسوی افزود: تعاون روستایی 
استان البرز پس از ۱۰سال وقفه در خرید تضمینی گندم، 

کار خرید این محصول استراتژیک را از کشاورزان آغاز کرد.
وی با بیان اینکه برداشت گندم از مزارع این استان از 
۲۵خرداد آغاز شده است، گفت: از آن روز تاکنون 1100تن 
گندم با بهترین کیفیت از کشاورزان خریداری شده‌ که در 

انبارهای ۲مرکز نگهداری می‌شود.
وی قیمت خرید تضمینی گندم برای هر کیلوگرم از این 
محصول را ۱۱هزارو۵۰۰تومان عنوان کرد و گفت: اتحادیه 
پیشگامان تعاونی‌های روستایی استان با تجهیز ٢مرکز خرید 
در شهرستان‌های نظرآباد و اشتهارد توسط شرکت‌های 
تعاونی روستایی این شهرستان کار خرید گندم را انجام 

می‌دهند.

پلدختر شهر تالابی می‌شود
معاون فنی حفاظت محیط‌زیست لرستان از معرفی پلدختر 
به‌عنوان شهر تالابی خبر داد. به گزارش ایسنا، نبی‌الله قائد 
رحمتی گفت: اگر این اتفاق بیفتد روستاهایی که در نزدیک 

تالاب‌ها قرار دارند به‌عنوان هدف گردشگری معرفی شوند.
معاون فنی حفاظت محیط‌زیست لرستان بیان کرد: هفته 
گذشته نیز طرح تالاب‌های پلدختر تدوین و برنامه مدیریت 
جامع زیست‌بومی با مشارکت جوامع محلی و ذینفعان انجام 

شده است.
قائد رحمتی هدف از تدوین این برنامه را آموزش و 
آگاهی‌بخشی به جوامع محلی عنوان کرد و گفت: 
دستگاه‌های اجرایی باید با محیط‌زیست همکاری داشته 

باشند.
به‌گفته وی، اگر این 2طرح در شورای توسعه و برنامه‌ریزی 
استان مصوب شود می‌توان برای آنها از اعتبار استانی، ملی و 

حتی بین‌المللی بهره گرفت.
هم‌اکنون از تالاب‌های ۱۱گانه پلدختر، 8تالاب دارای آب 
هستند و 3تالاب به‌دلیل خشکسالی خشکیده شدند و تنها 

نیزارهای آنان باقی‌مانده است.

نوسازی 600شالیکوبی در مازندران 
سرپرست معاونت توسعه بازرگانی و صنایع کشاورزی 
سازمان جهادکشاورزی مازندران گفت: طی 6سال گذشته 

۶۰۰شالیکوبی در استان نوسازی و صنعتی شده است.
به‌گزارش مهر، سیدمحمد جعفری افزود: جهادکشاورزی 
مازندران برای پرداخت تسهیلات ویژه و حمایتی برای 

نوسازی و اصلاح ساختار شالیکوبی‌ها آمادگی دارد.
به‌گفته وی، امسال نیز نوسازی و اصلاح ساختار حدود 
۲۰۰شالیکوبی سنتی به صنعتی در برنامه است و اعتبار 
ویژه این بخش نیز از محل اعتبارهای سفر رئیس‌جمهوری 
به مازندران پرداخت خواهد شد. سرپرست معاونت توسعه 
بازرگانی و صنایع کشاورزی سازمان جهادکشاورزی مازندران 
یادآور شد: نوسازی و اصلاح ساختار شالیکوبی‌ها از سنتی به 
صنعتی در کاهش هدررفت ضایعات برنج تا حدود ۳۰درصد 
تأثیر داشته است. مازندران با حدود ۲۲۰هزار هکتار شالیزار و 
تولید سالانه بیش از یک میلیون تن برنج سفید، رتبه نخست 

تولید این محصول را در کشور دارد.

 اختصاص 20 هزار میلیارد تومان
به عشایر 

رئیس سازمان امور عشایر کشور گفت: ۲۰هزار میلیارد تومان 
تسهیلات با سود بسیار پایین به عشایر کشور اختصاص یافت.
به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل امور عشایر سیستان 
و بلوچستان، عباس پاپی‌زاده در جریان سفر 3روزه به 
استان سیستان و بلوچستان از روند اجرایی پروژه‌ها در 
شهرستان‌های زاهدان، زابل و میرجاوه با حضور فرمانداران 
و مسئولان بازدید و با عشایر دیدار و گفت‌وگو و مشکلاتشان 
را از نزدیک بررسی کرد. رئیس سازمان امور عشایر گفت: با 
توجه به حذف ارز ترجیحی و هدفمندی یارانه‌های بخش 
کشاورزی و برای کمک به تامین علوفه مورد نیاز دام عشایر 
20هزار میلیارد تومان و در قالب دامدار کارت و به‌صورت 
تسهیلات با سود بسیار پایین به عشایر کشور اختصاص یافته 
است. به‌گفته وی، عشایر می‌توانند با ثبت تقاضا و حضور 
در جهادکشاورزی استان خود و معرفی به بانک کشاورزی 
با تمهیدات اندیشیده شده و آسان درباره ارائه ضامن   

تسهیلات مربوطه را دریافت کنند.

سیده‌زهرا عباسیگزارش
روزنامه‌نگار

‌نخستین مرکز مطالعات تخصصی شهری و 
روستایی جنوب کشور در مرکز علمی و کاربردی 
سازمان همیاری‌‌ شهرداری‌های بوشهر به‌عنوان 
یک اتاق فکر برای شهرداری‌ها و دهیاری‌ها 
تشکیل شده است؛ اتاق فکری که پیش از این 
فقط در کلانشهر مشهد و در استان خراسان 
رضوی تجربه شده بود. این اتاق فکر قرار است 
علاوه بر ‌40شهرداری و 364دهیاری بوشهر به 
شهرداری‌ها و دهیاری‌های 6استان جنوبی دیگر 
یعنی هرمزگان، خوزستان، سیستان و بلوچستان، 
فارس، کرمان و کهگیلویه و بویراحمد که از نظر 
اقلیم، جغرافیا، فرهنگ و مردم‌شناسی شرایط 

مشابهی دارند هم کمک کند.

نخبگان به کمک می‌آیند
سرپرست مرکز علمی کاربردی سازمان همیاری 
شهرداری‌های بوشهر با بیان اینکه این مرکز تنها 
و نخستین مرکز مطالعات تخصصی شهری و 
روستایی جنوب کشور محسوب می‌شود به 
همشهری می‌گوید: هدف اصلی از راه‌اندازی این 
مرکز استفاده از ظرفیت نخبگان دانشگاهی و 
استادان فعال حوزه مطالعات شهری و روستایی 
برای شناخت کمبودها و نارسایی‌های مدیریت 
شهری و روستایی است. لیلا انبارکی با بیان اینکه 
این مرکز تحقیق، پژوهش و آموزش را به‌عنوان 
حلقه مفقوده توسعه، مسیر و چشم‌انداز مدیریت 
شهری فعال می‌کند، می‌افزاید: برنامه‌ریزی 
و ارائه راه‌حل کاربردی برای رفع مشکلات 
شهری و روستایی، ارائه راهکارهای کارشناسی و 
نظریه‌های مشورتی به مدیران شهری و روستایی 
و یافتن راهکارهای نوین و اقدامات مناسب با 
توجه به رسالت از ظرفیت‌های این مرکز محسوب 
می‌شود. به‌گفته وی، فعالیت‌های نخستین مرکز 
مطالعات تخصصی شهری و روستایی جنوب 
کشور در 4سطح پژوهشی )اجرای طرح‌ها و 
پروژه‌های مطالعاتی(، مشاوره‌ای )مشاوره به 
شهرداری‌ها و دهیاری‌ها(، اجرایی )برگزاری 
رویداد و همایش‌های تخصصی( و آموزشی 
)برگزاری کارگاه‌ها و دوره‌های آموزشی تخصصی 
برای مدیران و کارکنان حوزه شهری و روستایی( 

انجام خواهد شد.
انبارکی توضیح می‌دهد این مرکز 8دپارتمان 
)گروه( تخصصی شامل مدیریت و برنامه‌ریزی، 
محیط‌زیست شهری، فنی و عمرانی، معماری 
و شهرسازی، آتش‌نشانی و خدمات ایمنی، 
حمل‌ونقل و ترافیک، ستادی و اداری، فرهنگی 

و اجتماعی و اقتصادی و مالی خواهد داشت؛ هر 
دپارتمان یک مسئول دارد و بین 20 تا 30نفر 
از نخبه‌های دانشگاهی و افرادی که تجربه کار 
اجرایی داشته‌اند جذب این گروه‌های تخصصی 

شده‌اند.

فعالیت 8 دپارتمان تخصصی
شناسایی تجربه‌ شهرداری‌ها و انتقال آن به 
مجموعه مدیریت شهری دیگر شهرستان‌ها، 
تهیه بسته‌های کاربردی قوانین و مقررات در 
حوزه‌های مختلف شهرداری، شناسایی و تکمیل 
بانک اطلاعاتی منابع و امکانات شهرداری‌های 
استان و شناسایی فرایندهای شهرداری‌ها و 
تعریف نظام‌نامه کنترل داخلی برای هر شهرداری 
از اقداماتی است که این مرکز می‌تواند در راستای 
ارتقای وضعیت مدیریت شهری و روستایی 

انجام دهد.
رئیس نخستین مرکز مطالعات تخصصی شهری 
و روستایی جنوب کشور با بیان اینکه این تجربه 
نخستین بار در خراسان رضوی اجرا شده است 
به همشهری می‌گوید: مرکز مشهد تقریبا با 
ماموریت‌ها و اهدافی شبیه به ما کار خود را از 
3-2سال پیش شروع کرده است و کار را در بخش 
آموزش، مشاوره و نظارت به خوبی پیش می‌برد. 
مرکز مشابهی هم در خود وزارت کشور فعال است 
که به‌صورت کلی و کشوری فعالیت می‌کند و با 
این توضیح می‌توان مرکز بوشهر را دومین مرکز 

استانی در این زمینه دانست.
احمد خواجه با بیان اینکه مرکز بوشهر حتما از 
تجربه‌های مشهد استفاده خواهد کرد، می‌گوید: با 
توجه به نوع اقلیم، جغرافیا، فرهنگ و شهرسازی 
شهرهای جنوبی ما به مطالعاتی متفاوت و خاص 
این منطقه نیاز داریم و به‌نظر می‌رسد با فعالیت 
این مرکز اصلاحات اساسی و خوبی را در مدیریت 

شهری و روستایی جنوب شاهد باشیم.
به‌گفته او، حقوق شهروندی، شهرسازی، مدیریت 
پسماندها، نظارت بر طرح‌های پژوهشی و آموزش، 
مدیریت بحران، خدمات آتش‌نشانی و مباحث 
اداری در مطالعات صورت گرفته بیشترین معضل 
را در حوزه مدیریت شهری و روستایی دارند و به 
همین دلیل مورد توجه مرکز مطالعات تخصصی 

شهری و روستایی جنوب کشور قرار گرفته‌اند.
خواجه با بیان اینکه در گام اول تالیف و ترجمه 
منابع تخصصی در حوزه مدیریت شهری و 
روستایی در این مرکز آغاز شده است،می‌افزاید: 
نیازسنجی پژوهش‌های شهرداری‌ها و آموزش‌ها 
شروع شده و به‌عنوان نخستین گام اجرایی 
نخستین دوره آموزش تخصصی دهیاری‌های 
کل استان و شوراهای روستا ، درباره مبارزه با 
تخلفات اداری، مدیریت نوین، مدیریت بحران، 
بودجه‌بندی و بودجه ریزی در مدیریت روستایی 
و آشنایی با ساختار قانونی و تشکیلات اداری 
اواخر هفته جاری برگزار می‌شود. در گام بعدی 
مهر و آبان دوره‌های آموزشی پیشرفته مدیریت 

شهری برای شهرداری‌ها و بهمن یک همایش 
تخصصی با حضور شهرداران جنوب کشور برگزار 
خواهد شد. او درباره اعتبار این مرکز نیز توضیح 
می‌دهد: تمام سعی مرکز این است که با برگزاری 
دوره‌های آموزشی و انجام پروژه‌های تحقیقاتی 
درآمدزایی داشته باشد تا مشکلات اعتباری 

مانعی ایجاد نکند.

    
آماده‌سازی سامانه‌ها و نرم‌افزارهای موجود 
در کلانشهرها برای شهرداری‌های بوشهر و 
دیگر استان‌های جنوبی از دیگر حوزه‌هایی است 
که نخبگان مرکز مطالعات تخصصی شهری و 

روستایی در آن فعالیت خواهند کرد.

‌اتاق فکر نخبگان شهری در بوشهر
نخستین مرکز مطالعات تخصصی شهری و روستایی جنوب کشور در مرکز علمی و کاربردی سازمان همیاری‌های 

شهرداری‌های بوشهر راه‌اندازی شد

عددخبر اخبار کوتاه 

روستایی  ورزش  هیأت  رئیس 
و بازی‌های بومی محلی استان 
کرمانشاه از رقابت 2219تیم روستایی 
 از استان در مسابقات مینی‌فوتبال
»جام پرچم« خبر داد. به گزارش 
ایسنا، زهرا کشتمند اظهار کرد: 
بالاترین آمار تیم‌های شرکت‌کننده در 
یک روستا در کشور متعلق به »سرباخ 
گلین« از سرپل ذهاب است که در آن 
22تیم شرکت کرده‌اند. به‌گفته وی، 
زمان شروع رقابت‌های مینی‌فوتبال 

در کشور 21تیر است.‌

 2219
تیم 
کرمانشاه

 رئیس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی 
خراسان‌شمالی گفت: میزان اعتبار 
تملک دارایی‌های سرمایه‌ای استان 
در قانون بودجه امسال نسبت به 
سال گذشته ۳۱درصد رشد دارد 
که در این‌باره رتبه خوبی در میان 
استان‌های کشور داریم. به گزارش 
ایرنا، حسن پارسی‌پور اظهار کرد: 
میزان اعتبار تملک دارایی و سرمایه‌ای 
 استان در قانون بودجه سال ۱۴۰۱، 
1225میلیارد تومان است و استان از 

این نظر، در رتبه ۲۰ قرار دارد.‌
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دود غلیظی از جمعه شب )27خرداد(‌ تا‌کنون 
برخی از مناطق اهواز و 3شهرستان دیگر 
خوزستان را دربرگرفته و موجب آلودگی 
هوا در کنار ریزگردها شده است. به‌گزارش 
همشهری، شهرستان‌های خوزستان به‌ویژه 
اهواز در دهه‌های گذشته به شکل‌های متفاوتی 
ازجمله ریزگرد، فلرهای نفتی، فعالیت صنایع، 
آتش‌سوزی سایت دفن زباله صفیره یا هورالعظیم 

آلودگی هوا را تجربه کرده است.
این بار و در آخرین روزهای بهار در شرایطی 
که ریزگردهای عراقی امان نفس کشیدن به 
مردم را نمی‌دهند، دود غلیظی آسمان جنوب 
خوزستان را در برگرفته است. رئیس اداره 
حفاظت محیط‌زیست اهواز با اشاره به انتشار دود 
غلیظ در این شهر گفت: تصاویر ماهواره‌ای نشان 
می‌دهد احتمالا این دود ناشی از آتش‌سوزی 
بخش‌هایی از تالاب هورالعظیم در کشور عراق 
است. علی بنی عگبه گفت: براساس پایش‌های 
میدانی، مشکل خاصی در اهواز رخ نداده و در 
سطح شهر منشایی برای این دود پیدا نشده 
است. بنی عگبه افزود: با توجه به متفاوت بودن 
نوع دود و بوی ناشی از حریق سایت دفن زباله 
صفیره اهواز، این دود ناشی از آتش‌سوزی در 
سایت دفن زباله اهواز نیست. مدیرکل حفاظت 
محیط‌زیست خوزستان هم با بیان اینکه دود 
ناشی از آتش‌سوزی در بخش عراقی هورالعظیم 
4شهرستان اهواز، دشت‌آزادگان، هویزه و 

حمیدیه را در برگرفته است، گفت: با توجه به 
سرعت و جهت باد انتظار داریم پراکنش دود در 
ساعات آینده در منطقه بیشتر شود. محمدجواد 
اشرفی با بیان اینکه رودخانه‌های دجله و فرات 
منابع اصلی تامین‌کننده آب هور در عراق 
هستند، اضافه کرد: حقابه این رودخانه‌ها به‌دلیل 
سدسازی در ترکیه داده نمی‌شود و به تبع آن 
حقابه هورالعظیم نیز تامین نمی‌شود. همزمان 
بی‌توجهی عراق در نگهداشت تالاب موجب شده 
شاهد آتش‌سوزی‌های گسترده در هور در فصل 
خشک باشیم که ضروری است عراق و ترکیه 
برای حفظ سلامت ساکنان اطراف هور درایت 
بیشتری داشته باشند. وی ادامه داد: بی‌توجهی به 
این تالاب باارزش می‌تواند تبعات بسیار زیانباری 
در جوامع حاشیه تالاب و حتی در جوامعی که در 
فاصله دورتری از این تالاب سکونت دارند، داشته 
باشد. مدیرکل حفاظت محیط‌زیست خوزستان 
همچنین با تأکید بر تامین حقابه بخش ایرانی 
هورالعظیم گفت: امسال به‌دلیل بارش کم و خالی 
بودن سد کرخه، امکان تامین حقابه هورالعظیم 
وجود ندارد و باید انتظار آتش‌سوزی‌ مشابه را در 
بخش ایرانی این تالاب داشته باشیم. وی افزود: 
تمام تلاش مسئولان استانی برای تامین حداقل 
حقابه هورالعظیم است و امیدواریم با توجه به 
خشکسالی بتوانیم به میزانی حقابه را تامین 
کنیم تا تنش‌ها به حداقل برسد. به‌گفته اشرفی، 
از ابتدای امسال آتش‌سوزی در بخش ایرانی 
هورالعظیم بسیار کم و بیشتر ناشی از دخالت 
انسانی بوده است. در همین زمان، 11شهر 
خوزستان به‌دلیل غلظت گردوغبار بیش از حد 

مجاز آلودگی هوا را تجربه کردند.

 دود هور در چشم خوزستان

ن رضویعکس خبر
خراسا

داستان سپیدار
در شهر میاندوآب استان آذربایجان غربی بسیاری از 
باغبانان با کاشت سپیدار به خاک، آب و هوا و زیبایی 

محیط‌زیست کمک و پس از چند سالی آنها را قطع و از چوب 
آن برای اهداف تجاری خود استفاده می‌کنند. استفاده 

هدفمند از محیط‌زیست می‌تواند از ضربه زدن به آن و قطع 
بی‌رویه درختان جنگل که تبدیل به رویه‌ای عادی شده است، 

جلوگیری کند. عکس: تسنیم

بهروز قلی پورآب و هوا
روزنامه نگار


